

郑州获评“国家食品安全示范城市”

不断提升食品安全监管水平,切实保障人民群众“舌尖上的安全”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴) 郑州再获“国字号”荣誉。11月28日,作为全省第一个创建城市,郑州顺利通过城市自评、省级初评、国家验收和社会公示,被国务院食品安全办正式命名为“国家食品安全示范城市”。

“国家食品安全示范城市”,是体现一个城市食品安全治理能力和治理水平的最高荣誉。郑州被列为第三批“国家食品安全示范城

市”创建试点以来,在市委、市政府的坚强领导下,在省政府食品安全办和省市场监管局的关心指导下,全市上下高度重视,把创建列入推进国家中心城市建设的重要内容,党政同责,齐抓共管,狠抓食品安全源头治理,狠抓食品生产经营监管,狠抓食品安全打假治劣,狠抓社会共治氛围营造,深入实施小作坊提升、6S管理、溯本通、冷链监控等创新监管,全力提升食品安全保

障水平。全市食品安全评价性抽检合格率每年均稳定在98%以上;建立了“抽检一稽查”协调联动机制,强化食品安全行刑衔接机制,加强违法案件的查处办理。创建以来未发生重大食品安全事故,未发生引发国内外广泛关注、造成严重不良社会影响的食品安全事件;全市人民群众的食品安全总体满意度、创建工作知晓率、支持率逐年稳步提升。

食品安全只有进行时,没有完成时,保障食品安全永远在路上。郑州市将以此次“国家食品安全示范城市”命名为契机,自我加压,锐意进取,坚决贯彻落实“四个最严”要求,进一步压实食品安全“两个责任”,健全完善食品安全监管体制机制,不断提升全市食品安全监管水平,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,为郑州国家中心城市现代化建设贡献积极力量。



学思想 强党性 重实践 建新功

市政府党组召开主题教育第一次调研成果交流会

深化调查研究 促进成果转化

推动主题教育走深走实见行见效

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 根据市委部署,11月29日,市政府党组召开主题教育第一次调研成果交流会,深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,交流调研成果,推动转化运用。市长、市政府党组书记何雄主持会议并讲话。

会上,陈宏伟、石秀田、王鸿勋结合各自调研成果作交流发言,其他领导同志提交书面发言材料。何雄指出,调查研究是谋事之基、成事之道。主题教育开展以来,市政府党组成员聚焦加快国家中心城市现代化建设,精选调研课题,带头深入一线,摸实情、找症结,理思路、解

难题,形成了一批高质量调研成果,取得了阶段性成效。要坚持把调查研究作为开展第二批主题教育的着力点和发力点,大力弘扬“四下基层”优良作风,持续在察实情、出实招、求实效上下功夫,以高质量调查研究推动主题教育走深走实、见行见效。

何雄强调,要全面提升调查研究质效,聚焦发展所需、群众所盼,念好“深、实、细、准、效”五字诀,统筹运用“六种调研方式”,努力把真实情况掌握得更深、实际问题研究得更透、矛盾症结把握得更准、客观规律认识得更透,提出真正解决问题的实招、硬招。要扎实做好调查

研究成果转化,对调研中存在的问题及时梳理和归纳,实施清单式管理、项目化推进、责任制落实,切实将“问题清单”变为“成果清单”,真正把调查研究成果转化为破难题、促发展、惠民生的工作实效。要建立健全长效机制,围绕重大项目建设、城市有机更新、高水平对外开放等领域,落实好先调研后决策、领导干部直接联系群众等制度,引导党员干部把开展调研融入日常、抓在经常,切实把这个“传家宝”发扬好、运用好,让调查研究在全市政府系统蔚然成风。

史占勇、李黔森出席,李凤芝列席。

郑州市新的社会阶层人士联谊会网络人士分会成立

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹) 近日,郑州市召开新的社会阶层人士联谊会网络人士分会成立大会。会议审议通过了新的社会阶层人士联谊会网络人士分会会长、副会长、秘书长和理事人选。

据了解,网络人士泛指在互联网上有影响力的人,具体可概括为以信息技术为基础,以互联网为平台,从事经营管理、生产传播、技术研发等活动,具有舆论传播能力、内容生产能力、社会动员能力的人员。如信息订阅、内容分发、门户网站等新媒体资讯平台从业人员,社交生活、文化娱乐、网络技术等互联网企业和平台从业人员,网络“大V”、网络社群组织负责人、网络主播等网络名人及与网络密切相关的其他企业和社会组织从业人员等。

市农科院参与起草的两项行业标准通过评审

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅) 11月28日,由中国绿色食品发展中心组织行业标准评审会在安徽省芜湖市举行,由我市农科院主要参与起草的两项行业标准通过评审。

据介绍,会上,评审专家对全国40项行业标准进行了评审。其中,由我市农科院主要参与起草的两项行业标准“冀鲁豫地区绿色食品洋葱生产操作规程”和“冀鲁豫地区设施栽培绿色食品苦瓜生产操作规程”顺利通过评审。

“冀鲁豫地区绿色食品洋葱生产操作规程”和“冀鲁豫地区设施栽培绿色食品苦瓜生产操作规程”两项行业标准的制定,为冀鲁豫地区绿色食品洋葱和设施栽培苦瓜的生产提供了具体详实的技术指导,使相关生产者有标准可查、可依,有力促进冀鲁豫地区洋葱和苦瓜产业的发展。

市商务局:

主题教育见行见效

推动商务工作高质量开展

主题教育开展以来,市商务局党组将学习热情、工作干劲转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,牢牢把握高质量发展首要任务,扎实推动开放高地、国际消费中心城市建设,高标准做好稳外资稳外贸、招商引资、扩大消费各项具体工作,用实际工作成效检验主题教育成果。

外经贸发展稳中提质。该局持续优化贸易环境,为154家企业授信额度3.2亿元,为105家企业发放贷款736笔共4.4亿元;出口退税资金池共为4家企业发放贷款81笔约8.5亿元。落实重点外贸企业联系机制以及“白名单”和“服务官”制

度,建立外贸企业名录库。1~10月,全市进出口总额完成4430.4亿元,较2019年同期增长39.6%。

招商引资“量质双升”。该局积极赴欧洲、日韩等境外区域和京津冀、长三角等国内重点区域开展小分队招商活动400余次,先后举办了2023全球豫商大会等多场重大活动,推动新型显示基地、正威河南铜基新材料产业园、比亚迪20Gwh储能柜、华润中原超级总部基地等项目成功落地郑州。1~10月,全市新签约项目562个、签约总额6731.59亿元,完成年度目标的96.17%;新开工项目367个、投资总额4841.65亿

元,完成年度目标的94.93%。

加快打造国际消费中心城市。市商务局成立国际消费中心城市建设专班,制定工作要点,全市范围内打造21条特色街区。制定《郑州市特色商业街区考核奖励办法(试行)》。推进商圈提质扩容,目前全市大型商圈数量达到10个。出台《郑州市促进批零住餐业加快发展若干措施》,建立重点企业培育库,提高入库企业数量和质量,新增入库企业330家。1~10月,全市社会消费品零售总额完成4668.5亿元,同比增长6.5%。

正观新闻·郑州晚报记者 张倩